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Crowdfunding en btw

BTW - Steeds vaker proberen ondernemers middels 

crowdfunding aan financieringsmiddelen te komen 

voor het realiseren van nieuwe ideeën. Of over de ont-

vangen crowdfundingbijdragen btw is verschuldigd 

door de ontvanger ervan, is afhankelijk van de vraag  

of degene die de bijdrage stort daarvoor een tegenpres-

tatie ontvangt. 

De btw belast de vergoeding voor leveringen en dien-

sten, intracommunautaire verwervingen en invoer van 

goederen. Voor de btw-heffing is het dus van belang dat 

een van deze prestaties zich voordoet. Is dat niet het ge-

val, dan vindt er geen btw-heffing plaats. 

Indien in ruil voor de bijdrage in een crowdfundingpro-

ject geen directe tegenprestatie wordt ontvangen door 

degene die een bedrag stort, is er geen sprake van een 

voor de btw belaste prestatie en volgt er dus geen btw-

heffing. 

Als er tegenover de bijdrage in een crowdfundingproject 

echter een directe tegenprestatie staat (zoals een dienst of 

een product), dan is er wel sprake van een btw-belaste 

prestatie en is btw verschuldigd over de ontvangen 

crowdfundingbijdragen.

Bedankje of levering van dienst of product

Er kan onderscheid worden gemaakt in het geven van 

een bedankje en de levering van een dienst of een pro-

duct als tegenprestatie voor de bijdrage. Dit onder-

scheid is soms lastig te maken. Daarbij wordt door 

sommige crowdfundingplatforms de volgende stelre-

gel gebruikt: wanneer de waarde in het economisch 

verkeer - waarmee niet de inkoopwaarde bedoeld 

wordt - van de tegenprestatie niet hoger is dan 10 pro-

cent van de bijdrage, dan is de bijdrage niet belast met 

btw. De tegenprestatie wordt dan aangemerkt als een 

gift, in plaats van als het leveren van een btw-belaste 

prestatie. 

Aangezien dit geen wettelijke regel betreft, is ons ad-

vies hierover: stem het af met de Belastingdienst, alvo-

rens te besluiten geen btw af te dragen over de ontvan-

gen bijdragen. Vind deze afstemming niet plaats en 

wordt besloten vanwege de stelregel geen btw af te 

dragen, dan bestaat het risico dat de Belastingdienst 

van mening is dat wél btw had moeten worden afge-

dragen, als gevolg waarvan zij naheffingsaanslagen 

btw zal opleggen. 

Door tijdig afstemming te zoeken met de Belasting-

dienst, kunnen naheffingen voorkomen worden. 

Btw-heffing

In veel gevallen zal de gestorte crowdfundingbijdrage 

overeenkomen met de waarde in het economisch ver-

keer van de tegenprestatie. In dat geval is btw ver-

schuldigd over het gestorte bedrag. Het kan ook voor-

komen dat de tegenprestatie niet de totale gestorte 

waarde vertegenwoordigt. In dat geval is deels sprake 

van een gift en deels van een levering van een dienst 

of een product. 

Wij adviseren om dit vast te leggen in de administratie, 

zodat geen btw hoeft te worden afgedragen over het ge-

deelte van het gestorte bedrag dat de gift vertegenwoor-

digt. 

Een voorbeeld is de situatie waarbij 30 euro wordt ge-

stort, waarvoor als tegenprestatie een cd wordt geleverd 

met een waarde van 15 euro in het economisch verkeer. 

In dat geval is slechts btw verschuldigd over het bedrag 

van 15 euro; de overige 15 euro wordt aangemerkt als 

een gift waarover geen btw is verschuldigd. 

Voor het toe te passen btw-tarief (21 of 6 procent) is de 

aard van de tegenprestatie van belang. Wanneer als te-

genprestatie bijvoorbeeld een tijdschrift wordt ontvan-

gen, dan valt dit onder het 6-procenttarief. Wanneer  

een cd met muziek wordt ontvangen, dan zal dit onder 

het 21-procenttarief vallen. 

Visie btw-commissie Europese Unie

De btw-commissie van de Europese Unie heeft in 2015 

haar visie op de gevolgen met betrekking tot de btw ge-

publiceerd (zie bit.ly/FA10-btw); de Belastingdienst volgt 

deze visie. In hoofdlijnen:

 Het leveren van bepaalde goederen of diensten die in 

ruil voor de crowdfundingbijdragen worden beloofd, is 

belast met btw. Een voorbeeld van een tegenprestatie is 

het gratis verstrekken van een exemplaar van het pro-

duct. Voor het toe te passen btw-tarief (21 of 6 pro-

cent), is de aard van de tegenprestatie van belang. Veel-

al is 21 procent btw verschuldigd, maar een boek is 

bijvoorbeeld belast met 6 procent btw. De btw is ver-

schuldigd op het moment dat de crowdfundingbijdra-

ge wordt ontvangen. Wanneer de bijdrage op 1 juli 

wordt ontvangen, maar pas op 1 augustus een tegen-

prestatie wordt geleverd, is de btw dus verschuldigd op 

1 juli.

 Er is geen btw verschuldigd voor het ontvangen van 

een lening. Daarmee wordt bedoeld: crowdfundingbij-

dragen waar geen tegenprestatie tegenover staat, of het 

verstrekken van aandelen dan wel obligaties.
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 De fondswervende diensten van crowdfundingplat-

forms zijn belast met btw, zoals het maken van recla-

me op de website tegen vergoeding (ofwel sponso-

ring).

Conclusie

Over ontvangen crowdfundingbijdragen is btw verschul-

digd, indien tegenover de bijdrage een directe tegenpres-

tatie staat (zoals een dienst of een product). Beoordeel 

daarbij of over de gehele bijdrage btw is verschuldigd en 

wat het te hanteren btw-tarief is. 

Wanneer de waarde in het economisch verkeer van de 

tegenprestatie niet hoger is dan 10 procent van de bijdra-

ge, dan kan gesteld worden dat de bijdrage niet belast is 

met btw, omdat sprake is van een gift. 

Wij adviseren om dit eerst met de Belastingdienst af te 

stemmen. Duidelijk is dat geen btw verschuldigd is, wan-

neer de tegenprestatie bestaat uit het verstrekken van 

aandelen dan wel obligaties. Beoordeel vooraf of btw  

is verschuldigd en zoek bij twijfel afstemming met de  

Belastingdienst, zodat naheffing door de fiscus kan wor-

den voorkomen. 

(mr. C.W. van Vilsteren)


